



30多种中草药材街头摆摊卖

市食品药品监督管理局提醒市民最好别买来自己治病



一位市民正在路边小摊买中草药材。本报记者 张凯 摄

本报4月15日讯(记者 张凯) 近日,在市区街头经常会有一些卖中草药材的流动小贩摆摊,不少市民会根据摊主的介绍购买药材保健甚至治病。滨州市食品药品监督管理局发出提醒,市民要慎购街头小贩的中草药材。

15日下午,记者在渤海八路发现,路边一商贩正在向市民出售中草药材。仔细一数,包括党参、三七、地黄、薄荷、枸杞等摆在地上的中草药材足足有30多种。“我睡眠不好,吃点枸杞能不能行?”一老人询问摊主,摊主立刻向老人介绍起来,“来点百合吧,配着丹参效果会更好,它们都有安神导

眠的作用。”在摊主的介绍下,老人购买了一些百合离开。

“经常使用电脑眼睛不舒服的话可以来点杭白菊,它有明目提神的作用,也可以配合着枸杞,能起到降低血糖、抗脂肪肝的作用。”在摊主的介绍下,一市民也购买了部分中草药材。记者在一旁观察发现,购买者不光有老年人还有不少上班族。“买来主要是泡水喝,总比喝白开水强吧。”一市民说。

据了解,这种街头摆摊卖中草药材的情况并不少见。市食品药品监督管理局市场科工作人员介绍,

近几年来在市区经常有商贩出售中草药材,有的还自称是名贵药材高价出售,但质量却难以保障。以次充好,混淆概念的情况也时有发生,“按照规定,中药材只要不加工是允许自由买卖的,特别是一些具有保健作用的饮片,但市民如果要治病最好还是去医院找医生开具处方,然后去正规药店抓药。”

市食品药品监督管理局提醒市民,小贩卖卖中草药有些是不能直接用于临床的,必须经过炮制或加工成饮片,不然吃了也白吃,还会有副作用。

市区接连发生三起 假装雇用拉货车骗钱案

本报4月15日讯(记者 王忠才 通讯员 刘博) 12日、13日、14日,接连三天在滨州市区发生了三起骗拉货车车主钱的案件。骗子假装雇用拉货车送货,然后说钱不够,便趁机借钱,接到钱后就去打电话,随便指一辆车让拉货车跟着进去拉货,趁机离开。

14日,王某开着三轮拉货车去派出所报案,称刚刚在黄河五路一超市附近被人骗走1000元。王某告诉记者,14日早上他吃完早饭后像往常一样去新兴市场等活,“等了没一会儿,一个男的过来说要到黄河五路一个大超市拉点货。男子一边说着一边指着附近的一家超市说,这就是他亲戚开的,今天要去拉一批货。”

王某与该男子一起到了黄河五路超市附近,该男子一会出来,说他钱带得不够。

“他说给我两倍的车费80元,让我去刚才那个亲戚开的超市取钱。当时他就给我100元,让我给他找钱,看到我掏出一把钱,就说先借给他点,回去一块算。他说先借一千,我就给他了一千。”王某说。

男子接过钱后打了个电话,这时一辆大的拉货车正好经过,“他让我跟着这辆车进去拉货,我就去了。”王某跟着进去才发现受骗了。据王某回忆,该男子四十岁左右,身高一米七五以上,东北口音,身穿深色衣服。

办案民警告诉记者,12日、13日、14日,接连三天在滨州市区发生了三起骗拉货车车主钱的案件,公安机关的高度重视,也希望市民遇到类似事情要谨慎小心,避免上当受骗。目前,民警正在调取沿途信息,将尽快抓拿犯罪嫌疑人归案。

新买电车问题多 退货得买电饭锅?

消协解释,作为赠品的电饭锅可以不退

本报4月15日讯(记者 张卫建 通讯员 李国庆 商建鹏) 阳信县的吕先生买了一辆电动车,还带有赠品电饭锅。电动车老是出问题,吕先生退货时竟被要求购买电饭锅。经消协调解,商家为吕先生退了电动车,而作为赠品的电饭锅可以不退。

吕先生家住阳信县劳店镇,今年4月初在当地一家电动车商场购买了一辆某品牌电动车。吕先生购车时恰逢商场搞活动,他又获赠一台电饭锅。电动车开回家后不久,先后出现电瓶不蓄电、钣金变形等多种毛病。吕先生多次找到经销商反映问题,商家多次派人到车进行修理也没修好。吕先生最后找到商家要求退货,经销商答应,但是有个附加条件——需要把赠品一并退回。

吕先生把赠品拿给商家,商家却说已被使用过,要求消费者花220元买下赠品,否则无法退货。吕先生听后非常窝

火,明明是电车质量不过关,要退货还得花钱买赠品?商场老板解释说,当初电车和电饭锅是打包销售的,电饭锅钱包含在电车价款中,要想退货必须先退赠品,赠品一旦使用过就必须花钱购买。吕先生和商家据理力争,奈何商家态度更为强硬。消费者吕先生越想越生气,于是到县消协劳店分会投诉。

消协工作人员解释,给付赠品是购买商品所产生的赠予行为,赠予合同与商品买卖合同存在主从关系,主合同被撤销,赠予合同也随之撤销,则先前取得的赠品应当退还。但是如果由于产品质量缺陷,消费者要求退货的,赠品则不必退回。从吕先生的消费情况来看,是因为电车质量问题才退的货,责任在商家,吕先生可以不退赠品,更不用花钱购买赠品。在消协的调解下,商家同意为消费者退货,不再要求退回赠品电饭锅。

“师哥”借卡转账,骗走师妹2480元

原来“师哥”是骗子假冒的,真师哥的QQ号被盗

文/片 本报记者 王忠才 本报通讯员 刘博



▲当天的QQ聊天记录。

▲小高向民警和记者讲述被骗的经过。

市民报警 >>>

4月15日上午9点40分,滨州某高校学生小高到派出所报案称,被QQ好友小谢通过借用银行卡转账,结果被转走了2480元。

处警现场 >>>

值班民警详细询问了事情的前后经过。小高告诉记者,4月14日晚上9点21分,“那会我刚登QQ,就看到QQ好友头像在闪烁,打开一看是师哥小谢的。”就这样小高打开了小谢发来的对话框,第一句话就是“在吗?,你储蓄卡有没有开短信提醒?”小高告诉小谢没有,上个月刚关了。接着“小谢”就问小高有没有建行农行的卡。

“他跟我要卡号,说有朋友给他转账,他的注销了,想先转到我的卡里。他是我师哥,平时关系挺不错的,也没想别的就给他发了。”小高将账号发给了“小谢”后,“小谢”还提出让小高写清楚用户名。接着又说给他转账的是外省的需填写身份证号码和手机号获得了手机验证码,就这样他们

聊到22点54分。正在这时,小谢发来信息说QQ被盗了,小高一下子就懵了。“他说被盗我就觉得是他骗我,没想到是真的,对方已经从我建行卡和农行卡里转走了2480元。”

4月15日,小高来到派出所报案后,民警联系了小高的师哥小谢。小谢说:“昨天晚上我在网吧上网,当时坐在我旁边的同学突然问问我怎么借钱呢,我当时就没了QQ。”小谢发现QQ被盗后,急忙登陆QQ,看到了小高发送的信息,急忙告诉她被骗了。

目前,警方已经立案,案件正在进一步调查中。

忠才提醒 >>>

近期,电信诈骗案件进一步升级,不是以往那种假借亲人生病或者外出手机即将欠费请好友帮忙充话费等方式来诈骗。像小高这样的被骗案件,骗子的手段比以往更聪明了些。再次提醒广大朋友,索要身份证号码、手机号码、验证码等信息的涉钱交易一定要核实,最好能见面。